
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde  
Torsdag d. 10. november 2022 kl. 17.30-19.30 i lok. 67, afd. Sydby 

 

Medlemmer 

Elever: (Rønnebæk), Mads-Emil Hansen (Sjølund), Josefine Lerche Petersen (Sct. Jørgen) 
Medarbejderrepræsentanter:  

Michael Bjørn Rasmussen (Sydby), Helle Frænde (Rønnebæk, elev (Sydby), Heidi Sommerstedt (Sct. 

Jørgen), Katrine Bjerre (Sjølund) 

 

Forældrevalgte:  

Süleyman Yücel, Karsten Skov, Adam Henrik Barkhuus, Nikolaj Sune Bloch Jespersen, Lena Tina 

Larsen, Stine Pejstrup-Pedersen (suppl. for Betina) 

 

Ledelsen: Bo Frederiksen og Mette Hugger  

 

Fraværende: Klaus da Cunha, Andreas Arash Pourkamali, Tjalfe Noah Jønsson, Christina Odsgaard 

Olsen, Inda Sanne Vullum Dalsgaard Nielsen 

 

 
1. Godkendelse af dagsorden 

a. Valg af mødeleder 

Adam er valgt som mødeleder 

 

Dagsordenen er godkendt. Der er et ønske om at vende skolestrukturen, og at det 

kommer på dagsorden ved hvert møde. Strukturen er besluttet, og skolebestyrelses 

arbejde med den videreproces vil komme på dagsorden, blandt andet høring om 

navngivning af skolerne, og styrelsesvedtægten.  

 

Hvis man har ønsker om at få punkter på til kommende møde, skal man kontakte 

bestyrelsesformanden i god tid, og mere end 7 dage før mødet, da dagsordenen udsendes 

7 dage før mødet.  

 

2. Forretningsorden (se bilag)  

a. Kort drøftelse 

Forslag om at køre videre med den nuværende forretningsorden, og forretningsorden 

tages op i de nye skolebestyrelser på de nye skoler. Punkt 14 er der et S for meget.  

b. Beslutning 

Besluttet at vi fortsætter med den nuværende forretningsorden, med ændringen af at der 

fjernes S´et i punkt 14.  

 

 

3. Opfølgning på skolebestyrelseskursus  

a. Kort oplæg v. Lena 

Oplæg om principper, kompetencer for skolebestyrelsen. Skolebestyrelsen skal lave nogle 

lovbestemte principper, og derudover kan skolebestyrelsen udarbejde øvrige principper. 

Skolebestyrelsen har udtaleret i f.eks. skemaer m.m. Skolebestyrelsen har pligt til at føre 

tilsyn med skolen. Skolebestyrelsen skal aflægge den årlige årsberetning. 

Skolebestyrelsen er underlagt tavshedspligten. Husk samarbejdet mellem forældre, elever, 

personale og ledelse.  



 

 

4. Opfølgning på det lokale Børnetopmøde  

a. Kort oplæg v. Michael 

Fokus på det inkluderende samfund og det inkluderende læringsmiljø, samt håndtering af 

mangfoldighed. Samarbejdet mellem lærer/pædagog omkring barnet. Målet er at få unge i 

uddannelse. Det fælles elevråd kom med input til at gøre skolen bedre, herunder de 

timeløse fag, evaluering og feedback og indeklimaet. Hvordan oplever eleverne god og 

motiverende undervisning, herunder mulighed for at komme ud af klassen, 

medbestemmelse og lærerne.  

Der blev ikke talt om den økonomiske konsekvens for at opnå visionen for Næstved 

Kommune.  

 

Michael lægger de fremlagte slides ind i skolebestyrelsestråden på Aula.  

 

 

5. Opfølgning på trafikale udfordringer omkring afd. Sct. Jørgen  

a. Kort oplæg v. Bo 

Der er opsat steler, så man ikke kan køre mod kørselsretningen, og parkere på fortovet. 

Skiltningen er tydeliggjort. Der bliver tegnet pile på kørebanen, så man kan se 

kørselsretningen, tidshorisonten for optegningen kendes ikke. 

 
6. Princip for gaver og sponsorater samt aktiviteter i forbindelse med velgørende formål  

a. Kort drøftelse 

Andet sidste afsnit, rettes til, så aktiviteterne står med stort. Der gives kun gaver til skolen 

og ikke til afdeling/klasser.  

b. Beslutning 

Princippet godkendes med ovenstående rettelser.  

 

7. Procedure for navngivning af de tre nye skoler  

a. Drøftelse 

Forslag om at køre processen omkring høring af navngivning. Det er vigtigt at få hørt 

eleverne og forældrene.  

b. Beslutning 

Vi igangsætter processen. Det sendes ud til forældre og elever på den enkelte afdeling, så 

man som forældre og elev kun udtaler sig om sin egen skole og ikke hele den nuværende 

Kobberbakkeskolen.  

På skolebestyrelsesmødet den 8. december arbejdes der med de indkommende forslag. 

Arbejdsgrupperne deles op i de tre skoler. Til mødet den 8. december inviteres der en 

leder eller medarbejder fra specialafdelingen med til mødet.  

 

 

8. Budget 2022/23 og status på økonomi og drift  

a. Budget 2022/2023 

Vi følger afviklingsplanen på de 3,5 mio. Vi får dækket den manglende indtægt på vores 

takster. Vi afventer politisk beslutning om flytning af ejendomsudgifterne til CTE, både 

budget og forbrug forventes flyttet til CTE, det betyder vi ikke får et merforbrug på disse 

udgifter. Vi forsøger fortsat at spare alle de steder vi kan, de to vakante lederstillinger giver 

en besparelse på omkring 500.000 kr.   

b. Regnskab 2021/2022 

Regnskabet for skoleåret viser et merforbrug på 6.876.111 kr. Der mangler refusioner for 

omkring 400.000 kr. Vi tabte en 20.2 sag, hvor vi skulle betale omkring 800.000 kr. for 



 

 

skoletilbud. Vi skal afvikle gælden i løbet af de næste to skoleår med ca. 3,5 mio. pr. 

skoleår.  

 

 

9. Høringsbrev vedr. forslag om ændring af bilag 2.2 til styrelsesvedtægt for folkeskoler i 

Næstved Kommune  

a. Drøftelse 

Forslag om at klassekvotienten sænkes til 22 elever, det gælder for de kommende 0. 

klasser og frem.   

b. Beslutning 

Bestyrelsen tilslutter sig til det som står i bilaget. Der udarbejdes et tilkendegivende 

høringssvar. Ledelsen udarbejder et høringssvar om at vi tilslutter os ændringen i 

styrelsesvedtægtens bilag 2.2.  

 

 

10. Nyt fra afdelingerne.  

a. Elever 

• Intet 

 

b. Medarbejdere 

 

Sct. Jørgen: 

• Fredag inden efterårsferien, deltog vi traditionen tro i Skolernes Motionsløb. Der var 

en rute omkring skolen og sidste runde var i løb ned af hovedgangen. Det er altid et 

hit at få lov at gøre noget man ikke må til dagligt.  

• 6. og 7. årgang har deltaget i Edison, en god og spændende oplevelse. Et enkelt hold 

fra 6. årgang er gået videre.  

• I uge 47 er der projektuge for 8. og 9. årgang. Der skal arbejdes med overemnerne 

"Teknologiens magt" og "Vendepunkter". 

• december har vi klippe-klistre-dag og det er startskuddet til en hyggelig december 

måned med julehygge, julekalender, juletræ osv.  

• Vi har sagt velkommen til tre nye kollegaer inden for den sidste måned. 

 

Sydby: 

• Inden efterårsferien var der temadage på 1 årgang, hvor der blev arbejdet med trivsel 

for alle. Fredagen stod i motionens tegn med løb og gang på fastlagt rute og der blev 

gået til den:-) 

• Derefter var der forskellige aktivitetsposter, som klasserne kom rundt på og dystede i 

hold.  

• 1. november startede to nye ansatte, en lærer og en pædagog til første årgang. Der 

har i den forbindelse været et par rokader af ansatte. 

• Vi har været i fuld gang med at skrive revisitationer, som skal være færdige den 11. 

november.  

• Der arbejdes med at planlægge klippe-klistre-dag den 25. november på alle årgange.  

• I starten af denne uge, blev en fodboldturnering startet op i det store frikvarter, som 

børnene har meldt sig til og styres af en voksen, samt et par børn som hjælpere. 

 

 

 

Sjølund 



 

 

• Sidste dag før efterårsferien havde vi motionsdag med forskellige aktiviteter i gårdene 

og på banerne ved Gymnasiet. Det var en rigtig sjov dag, hvor både elever og 

medarbejdere hyggede sig. 

• Vores 8. klasser tager på tur til Folketinget i disse uger. Det er med rundvisning i 

Folketinget, og derefter har man et par timer til at gå lidt rundt i storbyen. 

• 6. årgang har deltaget i Edison. Et af holdene gik videre til finalen. 

• I uge 47 er det projektuge. Årgangene skal arbejde projektorienteret på forskellige 

niveauer og med forskellige fokuspunkter. 

• Den 5/12 fylder Sjølund (matriklen) 80 år, og det fejrer vi i løbet af dagen med sang og 

forskellige aktiviteter, boder og udstillinger. 

 

Rønnebæk: 

• Vi har haft en super god halloween fest på SFO'en, hvor børnene har været med til at 

forbedrede fest, som en pædagogisk aktivitet. 

• Vi har haft Bag for en sag for "børnetelefonen", hvor vi havde børnene med til at bage 

de kager vi solgte. 

• Vi har sammen med skoledelen fået lavet en samarbejdsaftale Rønnebæk IF om 

deres lokaler, som vi nu kan bruge både til vores specialekasse og SFO 2. 

• Skole: 

• Vi er gået i gang med at arbejde med Edison projektet. 

• 0-4 klasse har fælles bio tur. 

 

c. Forældre 

• Intet 

 

d. Rettighedsrådene 

• I forbindelse med Børnenes kampdag har Unicef inviteret 4 af landets skoler til at 

deltage i en happening, hvor en stafet (en stor gennemsigtig kasse) bliver 

transporteret gennem hele Danmark. Den startede på Paradisbakkeskolen i Nexø, 

som den overleverede stafetten til Kobberbakkeskolen den 3. november. Den 7. 

november tog vi til Nyborg for at aflevere stafetten til Danehofskolen. Der er i den 

forbindelse blevet arbejdet med kreative elementer for et bedre miljø – elementer som 

rettighedsrådet har arbejdet med. 

• Citat eleverne, ”Der er ingen planet B”, som refererer til begrebet af have en Plan B. 

• Kobberbakkeskolens markerer Børnenes kampdags 20 års fødselsdag med en lille 

Happening på Axeltorv fredag den 18. november kl. 11.30-13.30. 

• Artikel på sn.dk https://www.sn.dk/naestved-kommune/boern-bliver-skarpe-paa-en-

baeredygtig-

fremtid/?fbclid=IwAR1ct2kxgdKKWyXU8BPLUI5_E37J57l4JGKi0cq9dZib443KnhR3Zk

7Watc 

 

 

11. Evt. 

 

Afd. Sjølund har 80-års fødselsdag den 5. december 2022, skolebestyrelsen er inviteres. 

Sjølund sørger for at sende et program til skolebestyrelsen.  

 

Det undersøges om der skal holdes dialogmøder. Opmærksomhed på om det er besluttet 

på et tidligere skolebestyrelsesmøde.  

 

https://www.sn.dk/naestved-kommune/boern-bliver-skarpe-paa-en-baeredygtig-fremtid/?fbclid=IwAR1ct2kxgdKKWyXU8BPLUI5_E37J57l4JGKi0cq9dZib443KnhR3Zk7Watc
https://www.sn.dk/naestved-kommune/boern-bliver-skarpe-paa-en-baeredygtig-fremtid/?fbclid=IwAR1ct2kxgdKKWyXU8BPLUI5_E37J57l4JGKi0cq9dZib443KnhR3Zk7Watc
https://www.sn.dk/naestved-kommune/boern-bliver-skarpe-paa-en-baeredygtig-fremtid/?fbclid=IwAR1ct2kxgdKKWyXU8BPLUI5_E37J57l4JGKi0cq9dZib443KnhR3Zk7Watc
https://www.sn.dk/naestved-kommune/boern-bliver-skarpe-paa-en-baeredygtig-fremtid/?fbclid=IwAR1ct2kxgdKKWyXU8BPLUI5_E37J57l4JGKi0cq9dZib443KnhR3Zk7Watc


 

 

Kommende punkter: 

a. Årshjul for skolebestyrelsen  

b. Tillæg til ordensreglerne omkring eleverne må forlade skolen i frikvarterne  

c. Skolebestyrelsens rolle i processen i forhold til en evt. ny skolestruktur og tildelingsmodel  

d. Tildelingsmodel  

e. Temadrøftelse omkring elevtrivsel  

f. Afholdelse af dialogmøder  

 

 


